

**台**灣現階段工商業快速發展，顯得農業所得不高，故有部分青年農民離村另謀出路，在此階段如何提高耕農意願，我認為應該注意下列各項——

(1) 消除本位主義，顧全整體效益：最顯著的就是農產品價格偏低，因政府開放農產品如大豆、奶粉、蘋果、冷凍牛肉等大量進口，對養牛、農產等事業打擊很大。

(2) 加強農業公共投資：農業技術改進有賴政府財政支持，對於灌溉、排水、河堤、海堤等各類工程常年維護預算過小，等災害發生再行搶救，則又形成浪費，影響生產至鉅。

(3) 加強機耕：機械生產必須注重品質及性能，應設計適合國內使用的農機，適應長遠的需要。農村勞動力不足，工資昂貴增加了生產成本，加強機耕非常重要。

(4) 確立整體經濟的生產目標：對高產量高價值的農產物，應大力發展，配合農產加工，拓展外銷，將農產納入企業化的經營與管理。

(5) 灌輸農民的經濟觀念：農民不應再以自給自足為滿足，注意國內市場需求及國外市場趨勢，減少盲

目生產，尤其要灌輸農民的經濟觀念，重視共同運銷與市場情報的搜集，免受無謂損害。

台中后里鄉后里國中 王瀛洲

**近**來年，都市和工廠提供許多青少年就業機會，吸引大批農村四健會青年，使得正在茁壯中的四健會組織遭受打擊。我認為必須採取下列辦法，以挽救危機。

(1) 擴大宣傳：一般人對四健會的內容及目的了解不够，故對四健會總留下不好印象，也因其觀念問題，會員相對減少。故請求農會推廣人員，經常下鄉利用村里民大會宣揚四健會的優點，讓家長們鼓勵子女踴躍參加，這樣農村才能留下更多的優秀人才。

(2) 請政府編列經費，訂定吸引已離農離村青年返鄉務農的優待辦法：例如低利貸款輔導創業、創業講習、四健活動中心之增設、農村青年社會地位之提高、農業保險之實施、減免田賦、維持低價肥料、擴大作物保證價格等措施。

板橋市五權街32巷6～2號 吳錦容



## 果蔬農友大福音!! 從開花、結實到豐收——儘管找 台和!!

葉面施肥·亦可混合農藥使用

有機質 磷鉀肥  
魚精 開花肥  
0-10-10

促進花芽分化——果樹催早花 效果奇佳  
花蕾肥碩、開花旺盛——着果良好 結實大

美國ALASKA魚肥公司 出品

◆ 詳細資料歡迎函索◆

果樹・蔬菜用 花寶(HYPONeX)系列!!

**花寶二號**

20-20-20

促進果實肥大 糖度增加 促進開花 增加着果率 結實良好

美國The HYPONeX Co., Inc. 製造

**花寶三號**

10-30-20

地面撒佈  
使用方便

《最新奇 特殊土壤改良劑》  
——改善水果品質的秘方——  
促進着色 提早成熟 糖度增加  
強健植物生理機能 增強貯藏力

**CALGEN**  
**鈣元 カルゲン**  
日本ネオゲン株式会社 製造

高單位鈣質  
改善土壤  
控制氮肥  
防止徒長

各種農業(園藝)肥料、藥品、器材總匯

台和總代理  
總經銷

**台和園藝企業股份有限公司**  
Taiwan Horticultural Co., Ltd.

郵政劃撥：101360

台北市士林區中正路104巷1弄2號

電話：(02) 831-3302

台中連絡處：台中市三民路一段164號

電話：(042) 223374